



Po Keltské stezce



SPORTUJ S NÁMI

SPORTUJ S NÁMI

neděle 4. listopadu 2007

Odjezd: od nádraží ČD v **8.30 hod.** auty nebo minibusem – dle zájmu (sraz u bývalé předzahrádky nádražní restaurace).

Trasa autobusu: Pardubice, Chrudim, Slatiňany, Nasavrky (náměstí)

Předpokládaný odjezd zpět: ve 14.00 hod.

Popis trasy: „Po stopách Bójů v Železných horách.“

Příjezd do Nasavrky po hlavní silnici ze směru Pardubice – Chrudim – Slatiňany.

Z parkoviště na náměstí v obci Nasavrky se vydáme k prohlídce muzea, kde je umístěna expozice věnovaná Keltům a jejich působení v Železných horách. Po prohlídce se vydáme po naučné Keltské stezce.

Samotná stezka začíná taktéž v obci **Nasavrky** a pokračuje přes oblast **Krkanka** až do obce *Hradiště*. Zde navazuje naučný okruh po **oppidu** a pokračuje dále do *Českých Lhotic* na rozhlednu **Boiika**. Odtud se cesta navrácí zpět do Nasavrky.

Keltská stezka má 12 zastavení a její délka činí 9km. Stezka je označena turistickými značkami se šikmým zeleným pruhem. Na každém ze zastavení je možné se dočíst něco ze života Keltů na českém území. Stezka prochází krajinou Železných hor, je zde několik mírných stoupání, ale celkově je trasa pouze lehce obtížná.

Po jejím absolvování proběhne oběd v hospůdce Pod Lípou, a následná návštěva Kaštanky a anglického parku v Nasavrkách. Poté návrat zpět do Pardubic. (Celkem 10 km).

Nasavrky

Obec je vzdálena asi 20km na jih od Pardubic směr Havlíčkův Brod. První zmínka z dostupných pramenů je z roku 1318.

Zajímavosti obce: Kostel, muzeum v Zámku se stálou expozicí, fara a sad na severních svazích pod Nasavrky, jenž nechal osázet Jan Adam Ausperg v roce 1749 jedlými kaštanými. Dnes je tento sad, zvaný «*Kaštanka*», ojedinelou státní rezervací. V dolní části obce se také rozprostírá anglický park založený začátkem minulého století. V jeho centru je umístěna socha T. G. Masaryka, která vznikla na podkladě zničené historické busty.

Každoročně se zde pořádá *Mezinárodní cena Nasavrky* v silničním běhu na 15 km, která reprezentuje Nasavrky v celé Evropě.

Krkanka

Nedaleká řeka Chrudimka vyhloubila v tvrdých horninách — žulách Nasavrckého plutonu — hluboké údolí Krkanku a Peklo, dnes přírodní rezervace s výskytem květeny listnatých a suťových lesů a lesní faunou. V přírodní rezervaci Krkanka je pohyb povolen jen po značených cestách.

Lze zde vidět nejen skalní výchozy a mohutné suť, ale i vodopád a kamenité řečiště doprovázené rozličnými typy lesních porostů. Inverzní údolí je domovem montánních druhů měkkýšů a pavouků. Žijí zde skokani hnědí, čáp černý, ledňáček, skorec i lejsěk malý a holub doupanák.

Oppidum

Oppidum Hradiště a podle něho nazvaná osada jsou součástí obce České Lhotice. Nachází se přibližně 2 km od Nasavrky. Oppidum je situováno na ostrožně nad řekou Chrudimkou, dnes nad Křižanovickou přehradou. Nepatří právě k největším oppidům u nás cca. 20 hektarů je však jedinečné tím, že je jediným doloženým keltským oppidem ve východních Čechách. Tvořilo nejspíš spojnici mezi povltavskými oppidy v jižních a středních Čechách a mezi jejich protějšky na Moravě.

Rozhledna Boiika

Je vzdálena asi 1,5km od obce Nasavrky směr Hradiště a je ve výšce 528 m n.m. a její samotná výška činí 14,5 m. Boiika, jak byla pojmenována, je podle občanského sdružení Boii Nasavrky. Slovo Boii pochází z latiny a označuje se jím keltský kmen Bójů, kteří v pravěku obývali naše území. Rozhledna má také vlastní turistickou známku č. 1298, kterou lze zakoupit v IC Nasavrky.

Občerstvení: Hospůdka Pod Lípou v Nasavrkách.

Mapa: edice KČT č. 45 Železné Hory - 1:50 000.

Přihlášky: u D. Ehrenbergerové, tel. domů 466 260 913, do práce 466 670 932, nebo 466 670 410 (ústředna), e-mail do práce: ehrenbergerova@szs.pardubice.cz.

Trasu vybral a výlet vede: Ondřej Valášek

Trasa naučné stezky s jednotlivými zastaveními

